

大学生种菜 巧打时间差

本报记者 孟新生 文/图

采访赵迁飞,是在他的蔬菜大棚里。高高挽起的裤腿、沾着泥浆的衣服、带着裂痕的粗糙大手,如果不是事先得知他是返乡创办合作社、做设施蔬菜产业的大学生,记者很难把这样一位地道的菜农跟大学生联系在一起。

2月16日,在卧龙区英庄镇王塘庄村的大田里,一字排开的6个蔬菜大棚在四周麦田的映衬下格外醒目。赵迁飞正跟父亲一起整理刚刚出棚的小白菜,“行情不坏,一斤8毛钱,一个棚能收1万斤。”赵迁飞告诉记者,因为村里的地从来没有种过蔬菜,再加上种小白菜省心,土粪做底肥,浇水整地播种之后,基本不用进行田间管理,30天左右就能上市。小白菜上市的同时,赵迁飞正着手在腾出的大棚里育黄瓜苗,黄瓜5月中旬罢园,腾出茬子种番茄,番茄生长的中后期套种豆角,收完豆角种芹菜……说起种菜,赵迁飞已是地道的“老把式”。其实,今年22岁的赵迁飞2012年夏天刚从信阳农林学院毕业,他扎实的理论基础正是源于寒窗苦读,种菜经验则来自一年实习期的摸爬滚打。

2009年高考结束后,原本有很多院校可供赵迁飞选择,但怀着对土地的挚爱,他态度坚定地选择了信阳农林学院,第一志愿设施农业。“爷爷种地、父亲种地,都是传统的种植模式,辛苦一辈子,不过是混个温饱。怎样革新现有的耕作模式、提高土地产出效益、降低生产成本是我没读大学时就思考的问题。”赵迁飞说。怀着这样的信念,他走进了大学校门。跟其他院校不同的是,赵迁飞毕业前的实习期长达一年,这一年,更坚定了他发展设施农业的信心。

走基层·取经

2011年夏天,赵迁飞开始在驻马店市驿城区的一个蔬菜基地实习。跟其他实习生不同的是,他不满于跟着老师看看蔬菜长势、搞搞病虫害防治等小活,而是跟几个同学一起承包了基地的3个日光温室,3个塑料大棚。茄子、黄瓜、苦瓜、西兰花、小番茄、豆角、丝瓜、西葫芦……只要是这个蔬菜基地育出的苗,他什么都种。“没考虑经济效益,只是想借此机会看看各种蔬菜的生长习性。”赵迁飞说。事实上,一年实习期结束,他们几个不仅学到了技术,还小有盈利。



算,两棚番茄勉强保住了本。

这几天,赵迁飞正严格按照今年的生产规划进行生产,所有蔬菜品种都在合适的时间点栽种,目的是错峰上市,做到人无我有,人有我优。“全村人都在看着他呢!”身为英庄镇人大代表的村支书赵跃进告诉记者。看到实实在在的效益后,村里有好几户都动了心。下一步,打算以赵迁飞的蔬菜大棚为中心,规划出王塘庄村的蔬菜基地,规模发展,连片经营,让更多的人尝到科技种田的甜头。**⑬⑭**

下图:赵迁飞的规模化蔬菜大棚。

农产品进入“微营销”

时下,特色农产品“微营销”很火,甘肃省陇南市成县县委书记李祥以微博“@成县李祥”成功营销成县核桃,海南小伙子李会革通过“@海南土鸡蛋”9个月内卖掉10万只鸡蛋……从批发市场到超市,从线下到线上,从博客到微博,从微博到微信,农产品营销找到越来越多的渠道。

做好微营销,首先要了解自己的产品。其次,积累信用,拉近和消费者的距离。第三,持续挖掘卖点。

除了产品优势,还有生活场景、产品故事、人生感悟等,以相对通俗、朴实的方式表达出来。

农产品微营销刚刚起步,优势很明显,微博的传播特色是一对众的N次方,传播速度快,适合品牌认知度营销;微博特色是一对基础上的人脉口碑传播,传播速度慢但影响深,信任度高,微信还有极强的移动O2O基因,适合做销售转化及客户关系管理。

同时,“微营销”还有很多困难需要克服,由于微博是开放式的,产品好或不好,服务、质量怎样,很快就可能传到网上。危机公关,是所有做微博营销的人必须面对的一个问题。对于消费者而言,微博营销的监管还存在很多漏洞。一旦微博营销的产品出了问题,维权或遭遇困难,这也使得交易过程中的诚信和品牌建设变得尤为重要。

广开销售渠道非常正确,但是

必须要在建立明确销售主渠道的基础上。用微博、微信来做营销,是很专业的事,业内有关人士建议,由农民来做难度有成效,但可以和专业营销者合作,农民负责种产品,合作商负责微营销。政府、合作社和相关协会联手合作,“微跑道”也能成长为“康庄大道”。**⑯⑰**

农事评谈

蘑菇的四种卖法

高端珍稀蘑菇售价高,市场需求相对较小,如何避免销售难?重庆土母农业发展有限公司老板许云华开动脑筋,让一朵蘑菇有了四种卖法。巧妙创意加上自动化种植,去年他的产值翻了一番,实现收入1.8亿元。

价高时 批发卖鲜菇

许云华说,茶树菇、白灵菇、秀珍菇、杏鲍菇等高档品种“娇贵”得很,如果采用人工管理,仅温湿度调节一项工作就需要大量人手,成本很高。

他尝试在蘑菇大棚配备了一整套电脑控制系统,可以随时调节里面的生长环境。此外,蘑菇基地还配备了操作间、接菌室、育菌库等,从

配料到发酵再到培育,所有工序由机器操作,省心省力。

目前,许云华有10间茶树菇、杏鲍菇出菇房,每间放了7000多袋菌包,每天能摘2000多斤鲜菇。谈起利润,许云华笑着说:“这是个秘密!但这些技术让我在蘑菇价高时能保证批发供应,稳住了市场。”

办工厂 加工小食品

但珍稀食用菌的鲜销需求量很不稳定,每天产出这么多,万一卖不完怎么办?许云华的办法是,投资10多万元,引进全自动生产线,加工蘑菇小食品。同时,他注册“雾都”牌商标,开发出30多个品种,鲜蘑菇摇身一变成为小食品,利润比鲜

销高了50%以上。

做盆景 好养又好吃

最近,重庆江津城区出现了一种“迷你型”蘑菇盆栽,漂亮的花盆里放入菌丝,并填充了足量的稻草、木屑等菌料,买回家养段时间,就能见到白灵菇、茶树菇、杏鲍菇等珍稀食用菌一天天长大。这正是许云华的第三种卖菇方法。“蘑菇盆景管理起来很简单。种出来的蘑菇不仅吃起来放心,人们还可以享受到从种植到收获的快乐。”

农家乐 全菇宴揽客

“这里的蘑菇宴,有特色,很鲜美……”日前,在江津区慈云镇凉河

村土母天然农家乐里,400多名城里来的客人品尝着鲜香可口的全菇宴,赞不绝口。

“蘑菇富含高纤维,几乎没有热量,这里山清水秀,交通便捷,农产品富硒,很适合发展休闲观光农业。”许云华介绍说,去年他们在基地开设农家乐,引来山泉,扩建水塘,利用种植蘑菇后的废弃料种植无公害蔬菜、糯稻,吸引城里人来此采摘蘑菇、垂钓游玩。“特别是天然的全菇宴,很受市民喜欢。”据统计,农家乐2013年开业以来,已累计接待顾客6万多人次。**⑯⑰**

(曹成)

他山之石

名品 名店

6 1
8 2
6 2
3 7
5 1
5 5
5 8
5 5 8



资讯宝典
优惠活动中……
做3次送1次
做5次送2次
做10次送5次
做20次送15次

房产、招聘类更多优惠活动请咨询:

6235776558

为方便您的办理,节省您

的时间,本部可提供上门取

服务,让您足不出户即可

刊登分类广告。



- 南阳市车站路店:车站路与七一路交叉口向南30米路东
- 南阳市七一路店:七一路12号东100米路北
- 南阳市新华路与解放路交叉口东80米路南
- 邓州店:新华路丁字路口向北50米路北中国银行对面
- 新野店:金府花园酒店西50米路北(桥西头)
- 油田店:职工医院丁字路口北20米路东
- 南召店:中华路中段100米路南
- 方城店:凤瑞路(潘河桥东50米路南)阿里山对面
- 唐河店:建设路西段北京贝坊西隔壁
- 曾获得莫斯科“舞出我人生”大赛冠军,被誉为“新一代钢管女神”

品牌教育

- 学历高校
- 民办院校
- 出国留学
- 培训机构

电话:62251555 18637776588

会计培训招生

会计班、晚班同时招生,2月17日开课,10年老校,专业师资,循环授课,学会为止。文化路1259号(原党校会计培训)63183776559

职业鉴定培训

常年招收电工、焊工、会计、心理咨询师、公共营养师、按摩师等各专业学员,考核合格,颁发网上认可的从业资格证。

电话:63103773445 66078581

天启成人高学历

河大、郑大、省教院、师院、理工等校函授专本科;中央电大专科免试入学;武汉大学在职硕士招生。63012668

画室招生

常年招生,随到随学

15037789089

赴美留学

面试录取中,望有意赴美留学的高三毕

业生速报名申请。

上海师大留学办事处:杨老师

13838733760

南阳中州技校招生

外打工多挣钱 学好技术是关键

南阳中州技校开设有:电脑维修、室内装修设计、淘宝电子商务、美容美发、摄影化妆、礼仪主持、会计培训、家电制冷、电工、机工、电焊、电气焊、氩弧焊、厨师、西餐、食品糕点、早餐、风味小吃、汽车修理、汽车驾驶、挖掘机、铲车、叉车驾驶等专业。强化培训3个月到六个月。国家补贴学费500元—1000元,名额有限,毕业率达98%以上,学费800元—8000元。正月初十开学,正月二十另行通知,以便随时插班。本校培训考核、发放:电焊证、焊工证、挖掘机、铲车、叉车、叉车驾驶证等。

校长:李天有 手机:13598229872 QQ:1215031430 电话:63180588 63138118 网址:www.nyyzzjx.com 地址:中州技校原址拆迁搬迁到汽车总站南大四楼

点金数学

我们只教数学,所以更专更强!本双休日,每个双休日报名学生免费赠送300元学习内容。1359820876

学设计 到大东

南阳大东设计教室室内设计专业,年后A班火热报名中!新班于正月十八正式开课。报名热线:151377708102

学设计 到大东

南阳大东设计教室室内设计专业,年后A班火热报名中!新班于正月十八正式开课。报名热线:151377708102

画室招生

常年招生,随到随学

1503775353 www.nyyzzjx.com

画室招生

常年招生,随到随学

15037789089

画室招生

常年招生,随到随学 咨询电话:18637786288

画室采用小班教学,注重学生个体差异,以个人为本,寓教于乐,培养学生的兴趣,最大限度地开发学生的潜力。画室在提高学生艺术修养的同时,更注重学生学习习惯及能力的培养。

基础班 9岁以上,爱好美术,周六周日及寒暑假上课,主要学习课程为素描、色彩、速写、构成等。

高雅班 主要学习课程为,素描、色彩、速写等。

另开设专升本特训班

常年招生,随到随学 咨询电话:18637786288